Порядок и условия 
получения бесплатной медицинской помощи
[bookmark: _GoBack]в сфере ОМС УР
Первичная медико-санитарная помощь предоставляется в амбулаторных условиях, в том числе на дому при вызове медицинского работника;
-	порядок организации приема, вызова врача на дом и режим работы регламентируются Правилами внутреннего распорядка медицинской организации в УР в соответствии с законодательством РФ;
· первичная медико-санитарная помощь, оказывается, по месту прикрепления к медицинской организации преимущественно в территориальных поликлиниках по предварительной записи за исключением случаев по экстренным и неотложным показания;
· срок ожидания первичной медико-санитарной помощи в неотложной форме составляет не более 2-х часов с момента обращения;
· срок ожидания медицинской помощи в плановой форме, оказываемой врачом-терапевтом, врачом-педиатром или врачом общей практики (семейным врачом) составляет не более 24 часов с момента обращения;
срок ожидания приема врачей-специалистов при оказании первичной
специализированной медико-санитарной помощи в плановой форме составляет не
более 14 календарных дней с момента обращения;	
- срок ожидания проведения диагностических инструментальных и лабораторных исследований при оказании первичной медико-санитарной помощи в плановой форме составляет не более 14 календарных дней с момента обращения, в консультативных поликлиниках - не более 14 календарных дней с момента обращения; 
- срок ожидания (при наличии направления) проведения компьютерной томографии, магнитно-резонансной томографии, ангиографии составляет не более 30 календарных дней с момента обращения при оказании первичной специализированной медико-санитарной помощи в плановой форме;
- при невозможности получения отдельных видов диагностических исследований или
лечебных процедур в закрепленной медицинской организации - данные услуги
оказываются бесплатно в других медицинских организациях по направлению
лечащего врача;	
- допускается очередность на плановую госпитализацию в дневной стационар сроком не более 14 календарных дней с регистрацией предполагаемой даты госпитализации;
 - проведение диагностических исследований и лечебных процедур производится в день госпитализации после осмотра врачом;
- срок ожидания оказания специализированной, за исключением высокотехнологичной, медицинской помощи в стационарных условиях в плановой форме составляет 35 календарных дней с момента выдачи лечащим врачом направления на госпитализацию (при условии обращения пациента за госпитализацией в рекомендуемые лечащим врачом сроки);
- срок   ожидания   оказания   высокотехнологичной   медицинской   помощи   в
соответствии с утвержденным Министерством здравоохранения Российской Федерации перечнем видов высокотехнологичной помощи в стационарных условиях в плановой форме составляет не более 6 месяцев с момента оформления Талона на оказание высокотехнологичной помощи в специализированной информационной системе «Информационно-аналитическая система Министерства здравоохранения Российской Федерации»;
