                                                 О вреде курения 

Курение в настоящее время является одним из самых распространенных пороков человечества. Особую тревогу вызывает, то что курение заметно помолодело. В числе курящих стало больше подростков и даже детей.

 В состав табачного дыма входит  4700 химических веществ, многие из которых являются природными ядами, более 40 обладают канцерогенными свойствами (вызывают раковые заболевания). В составе табачного дыма можно выделить такие ядовитые продукты, как азотная, уксусная и синильная кислоты, цианистый водород, аммиак, с которым, кстати, связано раздражающее действие дыма на слизистые оболочки дыхательных путей и кровоточивость десен.

  Один из наиболее известных токсичных компонентов табака — НИКОТИН. Проникая в кровь он разносится буквально по всем клеткам организма, избирательно накапливаясь в жизненно важных органах: мозге, легких, половых железах. В любом случае нет ни одного табачного изделия, которое не было бы опасно. К тому же следует осознать, что табак — это НАРКОТИК. К нему также, как и к алкоголю развивается привыкание. 

  Можно выявить 4 особенности никотиновой наркомании: 

Первая — потребность в повторном приеме данного вещества, для получения удовлетворения;

Вторая — развитие повышенной переносимости к действию яда, в связи с чем приходится увеличивать дозу и потреблять его чаще;

Третья — при относительно длительном перерыве в приеме табака, возникновение тягостных ощущений физического и психического порядка, т. е.  развитие явлений абстиненции. Эти неприятные ощущения быстро исчезают,  как только курящий вновь получит доступ к сигарете;

Четвертая — проявление токсического действия табака на внутренние органы человека.

  Практически все курильщики обязательно проходя все эти стадии. Тем, кто хочет остаться здоровым необходимо отказаться  от сигареты. Для того, чтобы бросить курить, прежде всего требуется сильная мотивация и терпение.

      ГЛАВНОЕ ПОВЕРИТЬ В СЕБЯ ! Поверить в то, что Вы больше не курить!

 В подходе к лечению табачной зависимости, как и любой другой, должны соблюдаться принцип индивидуальности, т. к. многие люди, особенно с небольшим стажем курения, бросают эту пагубную привычку и без прибегания к медикаментозному лечению, на ранних этапах. Медикаментозное лечение включает в себя использование различных никотинозаменяющих препаратов (пластыри, жевательные резинки, спреи, таблетки и т. п.). В любом случае, требуется соблюдать осторожность, т. к. есть противопоказания и следует обязательно проконсультироваться с врачом.
  Необходимо сказать несколько слов о набирающей оборот в последнее время пагубной привычке — курить кальян, который многие воспринимают, как практически безвредную штуку,  считающейся невинным времяпровождением и безопасной альтернативой курению сигарет, и он пользуется огромным интересом среди молодежи, что является опасным заблуждением.

Что такое кальян? Кальян изобрели в Индии, и он быстро распространился среди мусульман, в Европе с приходом моды на восточную  экзотику он так же стал популярен среди курильщиков. Кальян – это сосуд для курения, позволяющий охлаждать и увлажнять вдыхаемый дым. Кальян заправляют водой, вином или другой жидкостью для фильтрации дыма и получения вкуса. Специальная ароматическая табачная смесь позволяет делать его приятным, что заставляет курильщика смаковать и растягивать процесс, тем самым увеличивая попадание довольно большой доли никотина в с организм. 

Опасно ли курение кальяна? 

Опасность 1

Данный процесс довольно длителен, что несет за собой потребление дыма в 100-200 раз больше, нежели при выкуривании сигареты. Следует отметить, что никотина и смол после фильтрации, в организм попадает действительно меньше, однако тем самым увеличивается попадание в легкие угарного газа (приблизительно в 40 раз). Именно поэтому, если спросить о вреде курения кальяна у медиков или сотрудников МЧС, вам ответят безоговорочное «нет»
Опасность 2

При курении кальяна необходимо прикладывать намного больше усилий, что не препятствует проникновению дыма в более глубокие участки легких.

Опасность 3
Если исследовать организм любого курильщика кальяна, то можно обнаружить более высокий уровень концентрации мышьяка, хрома, свинца и т.д. Последствия этого не вселяют особого оптимизма: рак легких, проблемы с легкими, бесплодие, всевозможные заболевания сердца. Стоит помнить, что курение кальяна может отразиться и на здоровье потомства.
Опасность 4

Кальян очень редко курится в одиночку. А при его курении выделяется обильное количество слюны, которая волей-неволей передается каждому курильщику. Такой слюнообмен может грозить такими вирусными заболеваниями, как герпес или гепатит В.

Опасность 5

Комната, где курят кальян, пропитана табачным дымом и дымом от углей.  А это означает, что курение кальяна подвергает опасности людей, которые просто находятся в обществе курильщиков, нельзя забывать, что пассивное курение не менее вредно, чем обыкновенное.

Опасность 6

Отвечая на вопрос «вреден ли кальян», следует отметить и элементарную зависимость. Своим привлекательным вкусом и ароматом к нему хочется вернуться быстрее, а удовольствие продлить дольше, что точно не приведет к положительным результатам.

Опасность 7
На всевозможных молодежных вечеринках нередко можно видеть, как в кальян вместо привычной воды заливаются слабоалкогольные или крепкие напитки, а ароматический табак меняется на коноплю. Можно представить, к чему приведет такое курение. 
Опасность 8
Следует отметить и то, что большинство курильщиков кальяна прибегают к нему, не имея табачной зависимости. Бросить курить кальян им мешает исследование новых вкусов, обстановка, желание следовать моде и т.д. В таком случае можно говорить о другом виде зависимости – общественном.
Табачные смеси для кальяна по содержанию вредных веществ опережают обычные сигареты, кроме того на упаковках табака не редко отсутствуют вообще какие либо маркировки о содержании вредных веществ,  часто изготавливаются кустарным способом, и никто их толком не проверяет. Что там намешано известно только изготовителю. Проведенные исследования показали, что дым из кальяна содержит большое количество вредных веществ, и вода в кальяне не способна очистить этот дым. Дым из кальяна так же крайне вреден, как и дым обычных сигарет. Как видим человек при курении кальяна получит значительную дозу никотина, а значит, постепенно будет формироваться зависимость от никотина. Так некурящая молодежь, периодически балуясь кальяном, может стать курящей. Неожиданно возникнет потребность закурить, кальяна рядом не будет и человек побежит покупать сигареты, для того, чтобы расслабиться, снять стресс и т.п. 

Мы хотим, чтобы Вы не купились на очередную новую, вредную штуковину, а были НЕЗАВИСИМЫ от никотина. 
                                                       Вознесенский А.П. - врач психиатр-нарколог БУЗ УР «РНД МЗ УР»
